OTOMOTIV MUHENDISLIiGi

ICTEN YANMALI MOTORLAR VE ALTERNATIF GUC SISTEMLERI

1) Asagidaki ¢evrimlerden hangisi igten yanmali motorlarda kullanilan ¢evrimlerden biri degildir?

2) Asagida ideal P-V diyagrami verilen ¢evrim se¢eneklerden hangisidir?

PA

SN

<Y

3) Asagida ideal P-V diyagramm verilen ¢evrimde c¢evrimde sikistirma prosesi seceneklerden
hangisidir?

<Y



4) Asagidaki 6nermelerden hangileri dogrudur?

I. 4 zamanl bir motorda 1 ¢evrimde krank 2 tam doniis (720°) yapar.
II. 2 zamanl bir motorda 1 ¢evrimde krank 1 tam doniis (360°) yapar.
III. 4 zamanh bir motorda 1 ¢evrimde krank 1 tam doniis (360°) yapar.
IV.2 zamanl bir motorda 1 ¢evrimde krank 2 tam doniis (720°) yapar.

5) Asagidakilerden hangisi tek silindirli bir motorun biiyiikliigiinii sinirlayan en 6nemli tasarim
kriteridir?

6) Asagidakilerden hangisi ilk icat edilen pratik motor olarak kabul edilir?

7) Asagidaki 6nermelerden hangisi yanligtir?



8) Asagidaki 6nermelerden hangileri dogrudur?

I. 4 zamanh buji ateslemeli bir motorda emme siipabi (intake valve), egzoz siipabindan daha
bliyiik tasarlanir.

II. 4 zamanl buji ateslemeli bir motorda emme siipab1 (intake valve), emme strogu bitiminde,
piston alt 6lii noktadayken kapanir.

1. 4 zamanl buji ateslemeli bir motorda egzoz siipabi, gii¢ strogu bitiminde, piston tam
alt 6lii noktadayken agilir.

9) Asagidaki onermelerden hangileri ideal hava standart (air-standard) Otto ve Dizel ¢evrimleri
icin sabit 6zgiil 1s1 degerleri kullanilarak hesaplandiginda dogrudur?

10) Siirtiinmesiz, iyi yalitilmis (adyobatik) bir piston-silindirin igerisindeki ideal bir gaz genlesiyor.
Asagidakilerden hangisi dogrudur?

11) Ideal hava standart (air-standard) Otto ¢evriminde gevrime transfer edilen birim kiitle basina 1s1
transferi asagidaki hangi bagintidan hesaplanabilir?

2 ve 3 proses baslangi¢ ve bitis hallerini, u, h, s swrasiyla ozgiil i¢ enerji, entalpi ve entopiyi, p
baswnci, v 6zgiil hacmi gostermektedir .



12)Ideal hava standart (air-standard) Dizel ¢evriminde sikistirma zamami sonundaki sicaklik
asagidaki hangi bagintidan hesaplanabilir?

1 ve 2 proses baslangi¢ ve bitis hallerini, T sicakligi, r sikistirma oranini, k ise 6zgiil isilarin
oranmini gostermektedir.

13) Sikistirma oraninin tanimi asagidakilerden hangisidir?

14) Asagidaki 6nermelerden hangileri dogrudur?

L
IL.
I1I.

Iv.

4 zamanh buji ateslemeli motorun sikistirma oran 20 olabilir.

4 zamanl sikistirma ateslemeli motorun sikistirma orani 20 olabilir.
4 zamanl buji ateslemeli motorda sikistirma orani devir ile artar.

4 zamanl buji ateslemeli motorda sikistirma orani devir ile azalir.

15) Asagidaki onermelerden hangileri alkol bazli yakit (metal/etil alkol) kullanan motorlar i¢in

dogrudur?

L. Alkol bazli yakit kullanan motorlar benzinli motorlara gére vuruntu problemine daha
dayaniklidir.

II. Alkol bazl yakit kullanan motorlarda hacimsel verim benzinli motorlara gore daha
yiiksektir.

III. Alkol bazli yakit kullanan motorlarin benzinli motorlara goére dejavantajlarindan bir
tanesi aldehit (aldehyde) emisyonlaridir.

IV.  Alkol bazl yakit kullanan motorlarin benzinli motorlara gére dejavantajlarindan bir

tanesi soguk havalarda zor ¢aligma problemidir.



16) Asagidaki 6nermelerden hangileri dogal gaz kullanan motorlar i¢in dogrudur?

L Oktan sayis1 benzine gore daha yiiksektir.

II. Dogal gaz kullanan motorlarda hacimsel verim benzinli motorlara gore daha yiiksektir.

III.  Dogal gazin kiitlesel enerji yogunlugu benzine gore daha yiiksektir.

IV.  Dogal gaz kullanan motorlarda CO, ve NOy emisyonlar1 benzinli motorlara gére daha
duisuktiir.

17) 2 zamanli motorlar ile ilgili agagidaki 6nermelerden hangisi yanligtir?

18) Motorlardan gerceklesen 1s1 transferi i¢in agsagidaki dnermelerden hangileri dogrudur?

L Is1 transferi devir sayist ile azalir.
IL Motor boyutu (silindir hacmi) arttikca 1s1 transferi azalir.
III.  Buji ateslemeli motorlarda taginim 1s1 transferi, 151n1m 1s1 transferine gore daha biiyiiktiir.

19) Asagida verilen yakit hiicresi (fuel cell) cesitlerinden hangileri otomotiv uygulamalari i¢in en
uygun olanidir?



20) Yakat hiicreleri araglar ile ilgili asagidaki 6nermelerden hangileri dogrudur?

I. Toyota Prius yakit hiicreli bir aractir.
II. Honda FCX Clarity yakat hiicreli bir aractir.
M1 Mercedes-Benz F-Cell yakit hiicreli bir aragtir.

21) i¢ten yanmali motorlarin performansi ile ilgili asagidaki dnermelerden hangileri yanhstir?

I. Indike giig, etkin (efektif) giicten daha kiiiiktiir.
II. Etkin gii¢ silindir i¢in basin¢-hacim (P-V) diyagramindan hesaplanir.
I1I. Bir motor i¢in indike basing ve indike gii¢ ters orantilidir.

22) i¢ten yanmali motorlar ile ilgili asagidaki énermelerden hangileri dogrudur?

I.  Buji ateslemeli motorlarda karisim sikistirma strogunda iist 6lii noktadan 6nce ateslenir.

II. Sikistirma ateslemeli motorlarda dizel yakiti sikistirma strogunda silindir igerisine st 6li
noktadan 6nce pliskiirtiiliir.

Ill. Egzoz supabi gii¢ (genlesme) strogu tamamlanmadan agilir.

23)Icten yanmali motorlardaki efektif dzgiil yakit tiiketiminin (brake specific fuel consumption)
tipik degeri nedir?



24) 4 zamanl buji ateslemeli bir motorla ilgili agagidaki 6nermelerden hangileri dogrudur?

L Gaz yakitlar kullanan motorda hacimsel verim sivi kayit kullanan motora gore daha
yiiksektir.
II. Hacimsel verim hava yogunlugu ile dogru orantilidir.

III. Efektif 6zgiil yakat tiiketimi sikistirma orani arttikca artar.

25) Bir yakit 6rnegi %40 n-heptan ve %60 i-oktan hacimsel karigtmina sahip referans bir yakit ile
ayni test kosullarinda vuruntu 6zelligi gostermektedir. Yakit 6reginin oktan sayisi nedir?

ARAC KONTROLU VE ARAC PARCA TASARIMI

26) Agagidakilerden hangisi ABS kontrol sisteminin temel gorevidir?

27) Asagidakilerden hangisi aktif siispansiyon sisteminin temel gorevidir?



28) Kiitlesi 2000kg, 4 adet siispansiyon yaymin toplam direngenligi 200000 N/m olan, 4 adet
siispansiyon amortisoriiniin toplam séniimleme katsayisi 8000 Ns/m olan tasitin gévde sigrama
dogal frekansi kagtir?

29) Kiitlesi 2000kg, 4 adet siispansiyon yayinin toplam direngenligi 200000 N/m olan, 4 adet
siispansiyon amortisoriiniin toplam soniimleme katsayist 8000 Ns/m olan tasitin siispansiyon
soniim orani kagtir?

30) Asagidakilerden hangisi dogrudur?

31) Asagidaki tasitlarin hangisi yetersiz diimenlemeye (understeer) sahiptir?

(a=0n dingil-agirlik merkezi aras1 mesafe; b=arka dingil-agirlik merkezi aras1 mesafe; Cf=6n
aks donme direngenligi; Cr= arka aks donme direngenligi;)?



32) Burkulma ¢ubugu (antiroll bar) ile ilgili asagidakilerden hangisi veya hangileri dogrudur?
A. Tasitin yan yatma kipi iizerinde etkisi vardir
B. Tasit yol hakimiyeti iizerinde etkisi vardir
C. On ve arka aks farkli sertlikte takilarak yol hakimiyeti iizerindeki etkisi
ayarlanabilir

33) Asagidakilerden hangisinin tasit devrilmesinde dogrudan veya dolayl bir etkisi yoktur?

34)ESP (electronic stability program-elektronik kararlilik programi) ile ilgili asagidakilerden
hangisi veya hangileri dogrudur?
A. Tasitin hiz1 izerinde etkisi vardir
B. Tasit yol hakimiyeti iizerinde etkisi vardir
C. Baz versiyonlarinda gerektiginde motor freni yapilmasini saglar

35) ACC (adaptive cruise control) ile ilgili asagidakilerden hangisi veya hangileri dogrudur?
A. ABS sistemini yonetir
B. Bazi versiyonlarinda motor giicii {izerinde hakimiyeti vardir
C. Tasit yanal hizin1 denetler

36) Asagidakilerden hangisinin ara¢ sanziman sisteminin tasarimi iizerinde dogrudan veya dolayli
etkisi vardir?
A. Motor torku
B. Yokus ¢ikabilme
C. Tasit yanal kararlilig



37) Asagidakilerden hangileri tasit debriyaj sistemi tasarimini dogrudan etkilemektedir?
A. Aktarilacak tork

B. Balata omrii
C. Tekerlek Olgiileri

38) Asagidaki Ol¢iitlerden hangileri tasitin son vites disli orani se¢iminde kullanilir?
A. Son Viteste beklenen maksimum ivmelenme

B. Maksimum Yokus ¢ikabilme
C. Yakat sarfiyati

39) Asagidakilerden hangileri kardan mili tasarimini belirler?

A. Dingiller aras1 agirlik dagilim
B. Milin kritik hiz1
C. Motor torku

40) Direksiyon sistemi tasarimi ile ilgili asagidakilerden hangisi dogrudur?
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41) Ackerman diimenleme ilkesine gore asagidakilerden hangisi dogrudur?

42) Asagidakilerden hangileri siispansiyon tasarim 6lglitleri arasinda yer almaz?

A. Sahlanmanin engellenmesi
B. Kamber ve kaster ayarlari
C. Maksimum tagit hizinin saglanmasi

43) Asagidakilerden hangisi tasit performansini belirleyen ve tasit hareketine etki eden dis direng
kuvvetlerindendir?

44) Lastik siirtlinme ¢emberi ilkesine gore agsagidakilerden hangisi dogrudur?

45) Tasit maksimum ivme hesab1 asagidakilerden hangisine bagl degildir ?

11



OTOMOTIV SASI ve AKTARMA ORGANI PARCALARI

46) Asagidakilerden hangisi bir siispansiyon yay1 degildir?

47) Asagidakilerden hangisi viraj gubugunun gérevlerindendir?

48) Asagidakilerden hangisi amortisoriin bir 6zelligidir?

49) Kamber agisin1 degistirmek temel olarak asagidakilerin hangisine sebebiyet verir?

50) Virajda direksiyonun geri gelmesini saglayan siispansiyon tasarim parametresi asagidakilerden
hangisidir?

12



51) Yaprak yay asagidaki hangi tip siispansiyon sisteminde olabilir?

52) Diferansiyel direksiyon sistemi agsagidaki hangi tasitta olabilir?

53) Asagidakilerden hangisi tasitin suda kaymasinin (aquaplaning) temel nedenlerinden biri
degildir?

54)P205/60 R 16 88V kodlu tasit lastiginin yliklenmemis yarigap1 asagidakilerden hangisidir?
(1 in¢ 25.4mm’dir)

55) Asagidakilerden hangisi trenlerde ¢elik tekerleklerin kullanilmasinin temel nedenidir?

13



56) Lastik diglerindeki kanallar agagidakilerden hangisine sebep olmaz?

57) Asagidakilerden hangisi disk fren tipinin kampanali tipe avantajidir?

58) Retarder fren sistemi i¢in asagidakilerin hangisi kesin olarak dogrudur ?

59) Hibrid motorlu bir ara¢ asagidaki hangi kosulda kaydadeger bir yakit ekonomisi saglayamaz?

60) Dizel motorlarda motor freni neden benzinli motor kadar etkili degildir?
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61) Islak tip debriyaj neden manuel vites kutularinda tercih edilmez?

62) Elektrikli araclarda genellikle vites kutusu bulunmaz. Sebebi asagidakilerden hangisidir?

63) Dizel lokomotiflerde aktarmada elektrik motoru yaygin olarak kullanilir. Ancak higbir dizel-
elektrik lokomotifde rejenaritif frenleme (hibrid araglardaki fren esnasinda tasitin enerjisinin
pillere doldurulup tekrar hizlanirken bundan yararlanilmasi) mevcut degildir. Bunun sebebi
asagidakilerden hangisidir?

64) Asagidakilerden hangisi klasik bir diferansiyelinin 6zelligi degildir ?

65) Asagidakilerden hangisi aktarmada kullanilan kardan mafsalinin avantajlarindan biri degildir ?

15



ARAC URETIM SISTEMLERI VE MALZEMELERI

66) Asagidakilerden hangisi arag {iretiminde kullanilan malzemeleri korozyondan koruma
yontemlerinden biri degildir?

67) Asagidakilerden hangisi lilkemizde en ¢ok kullanilan iiretim sistemidir?

68) Otomotiv endiistrisinde uygulanan kiiciik ancak silirekli adimlarla mevcut durumun
iyilestirilmesine ne denir ?

69)

1600
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Y ukaridaki Demir-Sementit faz diyagramima gore Otektik reaksiyon asagidakilerden hangisi ile
ifade edilir?
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70) Sekildeki Gerinim-Zaman grafiginin bir ara¢ motor blogunun malzemesinin siiriinme egrisi
oldugu varsayilirsa diizenli kisminin egimi asagidakilerden hangisidir?

Kopma
Sabit Gerilme

Sabit Sicaklik

Birinci
Asama

e

£ /I : Diizenli Asama

Gerinim

| Ikinci Asama Ugiincii

Asam_a

— e e — w—

Zaman

71) Bir malzemenin gercek gerilim-gerinim egrisinin denklemi o = K¢" MPa olarak tanimlaniyor.
Malzemeye 140MPa uygulandiginda elde edilen gerinim 0.05, 160MPa uygulandiginda ise elde
edilen gerinme miktar1 0.07 ise K degeri asagidakilerden hangisidir?
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72) Sematikte goriilen birim hiicredeki atom dizilisi hangi kiibik yapiy1 ifade eder ve birim
hiicredeki atom sayis1 nedir?

73) Bir birim hacime sahip malzemeyi kirabilmek icin gereken enerji asagidakilerden hangisidir?

74) Metal ve metal alagimlarindaki difiizyon (yayinim) asagidaki hangi durumlar i¢in yavas
degildir?

75) Bir kenar1 20 mm olan kare kesitli 100 mm uzunlugundaki ara¢ govde iiretiminde kullanilan
celikten iiretilmis bir cubuk 89000 N’luk bir kuvvetle ¢ekildiginde 0.10 mm uzamaktadir.
Deformasyonun sadece elastik oldugu varsayilirsa malzemenin elastik modiiliisii kagtir?
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ARAC GOVDE TASARIMI VE GUVENLIK

76) Asagidakilerden hangileri EuroNCAP testlerinden degildir?

Hareketli, deforme olan bariyerle arkadan ¢arpma testi.
Direge yandan ¢arpma testi.

Arag i¢i kafa-formu firlatma testi.

Elektronik stabilite kontrol testi.

Arkadan ¢arpmalar i¢in boyun travmasi kizak testi.
Yaya giivenligi testi.

Sk =

77)Onden garpmalarda kullanilan giiniimiizdeki hava yastiklar1 i¢in asagidakilerden hangileri
dogrudur?
1. Hava yastigiin tam olarak ac¢ilmasi 100 milisaniye kadar bir siirede olur.

Hava yastiginin ag¢ilmasinda olusan ses kulaga zarar vermez.

On koltukta oturan ¢ocuklarm 6niindeki hava yastigini kapatmak tavsiye edilir.

Hava yastiginin kisa boylu yolcular1 yaralama riski daha yiiksektir.

Hava yastig1 varken emniyet kemeri kullanmak gerekli degildir.

Nk wb

78)Hafif ara¢ {retiminde kullanilabilecek hafif metallerin c¢elige gore dezavantajlari
asagidakilerden hangileridir?
1. Hafif metaller giiniimiizde daha pahalidir.
2. Hafif metallerin mukavemeti daha disiiktiir.
3. Hafif metallere sekil vermek daha zordur.
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79) Asagidakilerden hangisi araglar icin bir aktif giivenlik sistemi degildir?

80) Bir otomobil kendisi gibi ayni kiitleye sahip duran bir otomobile arkadan ¢arpmaktadir. Duran
otomobilin hiz1 ¢arpisma sonunda 30 km/saat’e ulagsmaktadir. Plastik bir ¢arpisma oldugu
diistintildiiglinde ¢arpan otomobilin ¢arpma hizi en fazla ne kadar olabilir?

81) Asagidakilerden hangisi araglar i¢in bir pasif giivenlik sistemi degildir?

82) Arag giivenligi aragtirmalarinda kullanilan goniillii insan testleri, insan kadavralar1 ve ¢arpigsma

test mankenleri i¢in asagidakilerden hangileri dogrudur?

1. Carpisma test mankeni, carpisma sirasinda gelisen kas-kasilma etkilerini yeterli oranda
gosterebilmektedir.

2. Goniilli insanlar ve insan kadavralari, dogru anatomik yapi1 ve biyomekanik davranisa
sahiptirler.

3. Carpisma test mankenlerinin tasariminda bir¢ok farkli siddetde yapilan goniilli insan
testlerinden faydalanilir.

4. Insan kadavralarmin akcigerlerindeki ve damarlarindaki basing eksikligi, canli insanla
karsilastirildiginda, biyomekanik davranigi pek etkilemez.
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83) Bir aracin carpigma giivenligi sistemlerinin test edilmesi ile ilgili olarak asagidakilerden
hangileri dogrudur?

kW=

Kafa formlari yaya giivenligi i¢in kullanilir.

Kizak testlerinde kullanilan kizak sistemi bir sonraki testte kullanilamaz.
Koltuk ankrajlar i¢in statik ¢ekme testleri uygulanir.

EuroNCAP testlerinde iki otomobil birbirine kafa kafaya dnden carptirilir.
Arag yuvarlanma testlerinde statik test uygulanmaz.

84)Trafik kazalar1 sonucunda olabilecek gogiis yaralanmalar1 icin asagidakilerden hangileri
dogrudur?

1.

2.

|95)

Hava yastigi ve emniyet kemerinin birlikte kullanilmasi 6nden carpmalarda gogiis
yaralanmalarimi 6nemli 6l¢iide azaltir.

Capisma sirasinda ic¢i kan dolu kalp, gogiis kafesi icerisinde hareket ederek aort damari
baglantilarinin gerilmesine neden olur.

Yashilarda gogiis kafesi direnci, yetiskin genclere gére daha azdir.

Emniyet kemeri bazi durumlarda gogiis yaralanmasina neden olabilir.

85)Agir bir otomobil ile hafif bir otomobil dnden kafa kafaya carpmaktadir. Agir otomobilin
carpma hizi1 V2, hafif otomobilin ¢carpma hiz1 V1’dir. Agir otomobilin 6n yapisal mukavemeti k2,
hafif otomobilin 6n yapisal mukavemeti ise k1’dir. k2>k1 ise asagidaki kavramlardan hangileri
yanlistir? (Carpisma sirasinda c¢ekis ve fren kuvvetlerini ihmal ediniz.)

1.

Genelde agir otomobilin hafif otomobile gore daha biiyiik oldugu sdylenebilir.

2. Teorik olarak carpismanin her aninda hafif otomobilin ivimesi agir otomobilin ivmesinden

93]

daha biiyiiktiir denemez.

Agir otomobilin 6n yapisal mukavemetinin daha yiiksek olmasi kendisinden hafif araglara
carpigsmada iistiinliik saglamasi i¢indir.

Bu carpismada hafif otomobil dezavantajli durumdadir.

V1, V2, k2 ve otomobil agirliklart aym kalip, k1 artirtlirsa hafif otomobilin 6n
deformasyonu diiser ve ¢arpigma sirasindaki ivmesinde genel olarak diisme olur.

V1, V2, k1 ve otomobil agirliklart ayni kalip, k2 diistiriiliirse her iki otomobilin de ¢arpigsma
sirasindaki ivmelerinde genel olarak diisme olur.
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ARAC SENSORLERI VE SENSOR TEORISI SORULARI

86)Sensor ¢ikis sinyali asagida verilenlerden hangisi olabilir?

V. Voltaj
VI. Akim
VIL Yiik (charge)

87)Sensorlerde histerezis (hysteresis) ne anlama gelir?

88)Sensorlerde sinyal igsleme (signal processor) devresi neden gereklidir?

I.  Sensorden gelen parazit sinyalini ayiklamak igin
I. Sensor ¢ikti sinyalinin ¢ok kiiciik olmasindan dolay1

III. Sensor ¢iktisinin analog olmasindan dolay1
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89)Analog sinyallerin dijital sinyale ¢evrilmesindeki amag nedir?

L. Gelen analog sinyalin icerisindeki giiriiltiiyli temizlemek
II. Gelen analog sinyali ylikseltmek ve okunur hale getirmek

II1. Alman analog sinyali islerken olusabilecek giiriiltiilerden kurtulmak

90)Bir sistemde ii¢ farkli kaynaktan dolay1 parazit varsa ve bu parazitlerin iicii de yaklasik 5 mV

degerinde ise, tiim sistemin gordiigii parazit miktar1 ka¢ mV olur?

91)Atig giirliltiisiiniin (shot noise) sebebi nedir?

a. Herbir elektronun sensore gelis zamaninin farkli olmasi
b. Akimin ¢ok diisiik olmasi

c. Ornekleme zamaninin ¢ok diisiik olmasi

92)Fourier doniigiimii (Fourier Transformation) nedir, ne ige yarar?

93)Asagidakilerden hangisi parazit giderme tekniklerinden birisi degildir?
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94)Asagidakilerden hangisinde hem elektriksel hem de manyetik alan olusur?

I Yiklenmis kapasitor
II.  Prize takili fan (¢alisir durumda)
III.  Miknatis (permanent-earth magnet)
IV.  Elektro-miknatis

95)Kapasitif sensorler asagidaki hangi parametrenin degisimi ile ¢aligirlar?

[.  Ortam dielektrigi degisimi
[I. Manyetik alan degisimi
[ll. Alan degisimi

IV. Plaka uzaklig1 degisimi

96)Bir plakanin dip ve u¢ noktalarina baglanmis tellerden plakaya elaktron verildiginde ve bu akim
yoOniine dik yonde bir manyetik alan uygulandiginda plakanin saginda ve solunda bir potansiyel fark

olusur. Bu sistem bir¢ok sensoriin ¢alisma prensibini olusturur. Bu sisteme ne ad verilir?

97)Adaptif cruise kontrol sisteminin amaci nedir?
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98)Asagida verilen ortamlardan hangisi(leri) kizil6tesi sensorlerin kullanimi ig¢in uygundur?

I.  Camurlu ortamlar
II.  Giinesli ortamlar
III.  Karanlk ortamlar

IV.  Duvar 6tesi kullanimlar

99)Birgok sensoriin altyapisini olusturan piezoelektrik malzemenin en biiyilik handikap1 nedir?

100)Karton kutu icerisinde yag olup olmadigini kutuyu agmadan ve kutuya dokunmadan hangi

sensOr yardimi ile anlayabiliriz?
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